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Thème : Evaluation de différents systèmes de culture d’abricotiers conduits en Agriculture Biologique, permettant de supprimer les fongicides cupriques et de maintenir la durabilité des vergers
Durée et période de stage : 3 mois, idéalement de mai à août 2025. 

Lieu : INRAE Gotheron

Unité Expérimentale de Recherches Intégrées, 26320 Saint-Marcel-lès-Valence, Drôme, France

Responsable et équipe d'accueil :
Laurent Brun (laurent.brun@inrae.fr; 04 32 72 21 02), Amandine Fleury
Contexte administratif : 

Ce stage s'inscrit dans le cadre d’un projet de recherche DEPHY ECOPHYTO Expé « MIRAD 2 – Maîtrise des Intrants et des Résidus phytosanitaires pour des vergers d’Abricotiers Durables - Consolidation et prise en compte des ravageurs (ré)émergents ».
L’Unité Expérimentale de Recherche Intégrée en arboriculture fruitière (UERI Gotheron) est située en moyenne vallée du Rhône à proximité de Valence dans la Drôme. Elle développe des programmes d’expérimentation-recherche sur les systèmes de culture durables en arboriculture fruitière. L’objectif général de l’unité est de proposer et tester des itinéraires techniques novateurs pour assurer une production de fruits de qualité en réduisant les intrants dans les vergers.

Contexte scientifique :
Les principales variétés d’abricotiers cultivées sont assez sensibles à différentes maladies, et en particulier aux monilioses. Lorsque les conditions climatiques sont favorables au développement de la maladie, les monilioses peuvent anéantir la récolte en provoquant le dessèchement des rameaux à fleurs. On considère que les monilioses sur fleurs et rameaux sont le principal verrou technique à la culture de l’abricotier en Agriculture Biologique (AB).
De nombreuses autres maladies sont responsables de dépérissement des arbres (ECA, Sharka, bactériose) ou affectent la production (rouille, oïdium, tavelure). Certains ravageurs peuvent également impacter la qualité des fruits (forficules, anarsia, tordeuse orientale, pucerons).  
Des méthodes alternatives permettent de protéger les abricotiers contre ces bioagresseurs en Agriculture Biologique :

-le greffage haut (>1m) des abricotiers sur porte-greffe pêcher qui permet de réduire les mortalités d’arbres dues à la bactériose ;

-la pose d’un anneau de glu sur le tronc pour empêcher les forficules d’atteindre la frondaison ;
-La présence d’animaux (poules) en verger pour leur action de prophylaxie en consommant les fruits et les insectes au sol.

-l’installation de bâches anti-pluie pour limiter le développement de certaines maladies ou de filets alt’insectes ;
-….

Le dispositif expérimental abricotier implanté en 2020 sur l’UERI Gotheron est constitué de 3 systèmes de culture innovants permettant de tester de nouveaux vergers en AB n’utilisant que très peu les produits phytosanitaires autorisés en AB (dont le cuivre). Une « référence producteur » verger d’abricotiers en AB sera comparé à deux vergers AB innovants : un verger sous protection physique (bâches anti-pluie, filet alt’insectes) et un verger en agroforesterie associant un élevage de poules pondeuses.
Objectifs généraux du stage :     
Le dispositif expérimental entrera en 6ième feuille en 2025 (4ième année de production) et dans le cadre des objectifs du projet le (la) stagiaire pourra participer :
1. aux expérimentations pour l’année 2025 :

-participation à la mise en œuvre des règles de décision de cet essai système ; 

-notation sur le développement des bioagresseurs dans chaque système de culture ;

-notations sur les fruits à la récolte (dégâts, rendements, qualité des fruits, test de conservation des fruits).
2. à l’évaluation des performances environnementales de nos différents systèmes de culture :

-calcul des Indices de Fréquence de Traitement (IFT) et des IFT Biocontrôle ;

-évaluation d’un bio-indicateur commun à l’ensemble des sites du projet MIRAD 2.
3. à l’évaluation des performances agronomiques et économiques de nos systèmes : 
-niveaux de production, qualité des fruits ;
-maintien du potentiel de production (dépérissement des arbres) ;

-premières analyses économiques (chiffre d’affaire, amortissement des infrastructures, temps de travaux, marges brutes, …). 
Déroulement : 
Le stage inclut différentes phases pouvant se chevaucher :

- Immersion dans la thématique et lecture de la bibliographie sur le sujet, prise en main des résultats des années antérieures et analyse des résultats de la saison 2025. 
- Evaluation des stratégies mises en œuvre dans les différents systèmes de culture.
- Analyse des données et rédaction du mémoire. 

Profil stagiaire : 

- Goût du travail de terrain : observation des arbres, notations bioagresseurs et récolte.
- Intérêt pour les analyses de données (utilisation du tableur Excel, connaissances de base en statistiques, utilisation des logiciels statgraphics et/ou R).
Conditions matérielles :

Indemnité de stage INRAE (en 2024, environ 620  €/mois). 
Le stage se déroulera à l’UERI de Gotheron, située à quelques kilomètres de Valence (Drôme). L’Unité n’est pas desservie par les transports en commun. Il est possible de loger sur place (6 chambres stagiaires avec salle à manger, sanitaires et cuisine communs).  Si logement sur place, participation aux frais de 109 €/mois.

Références bibliographiques disponibles auprès de l'équipe d'accueil
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